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Vážení občané, 

níže Vám přináším informace o akcích obce, které 

proběhly od posledního vydání zpravodaje nebo v 

obci probíhají. 

Revitalizace veřejného prostoru v okolí školky, 

školy a úřadu 

Stavební práce započaly 2. dubna 2025 a mají trvat 

do konce roku 2025. Některé dokončovací sadové 

úpravy pak mohou trvat ještě do června 2026. 

V současné době je položena většina inženýrských 

sítí, dešťová a splašková kanalizace, z části 

slaboproudé a silnoproudé rozvody a rozvody VO 

(část zemního vedení). Jsou dokončovány dlažby 

před vilou a bude postupně upravován terén za vilou, 

aby se co nejvíce prací dostalo pryč z nejbližšího 

okolí samotné vily.  

Stále prosím v blízkosti stavby dodržujte co nejvyšší 

míru opatrnosti a v rámci jakéhokoliv pohybu v 

dotčeném prostoru dbejte pokynů pracovníků stavby. 

 

Další akce 
V souvislosti s výše uvedenou akcí byla také 
zhotovena hydroizolace podzemní části garáže u 
vily, kam se dostávalo značné množství spodní vody. 
Ve vile pokračovala rekonstrukce dalších částí 
podlah. Na budově pohostinství Sv. Magdaléna byl 
proveden nátěr střechy a výměna části okapů. 
Oprava střechy proběhla i na rampě u prodejny 
potravin. Sklepní prostory v obecním bytovém domě 
čp 124 se konečně dočkaly nové elektroinstalace, v 
tomto domě byla také rekonstruována koupelna 
jednoho podkrovního bytu. Dále byla realizována 
oprava havarijního stavu mostku přes Jetřichovský 
potok na místní komunikaci k Novákom a Retrom. Na 
hasičském hřišti byla natažena kanalizační přípojka 
pro nové WC, které je v plánu na příští rok. 

 
 

 
Pro letošní rok je ještě v plánu rekonstrukce střešní 
krytiny na bytovém domě čp 103, výměna radiátorů 
v kulturním domě, a pokud dopadne dotace, tak 
nákup nových stolů a židlí na sál KD. 

Josef Gorgan 
starosta obce 

 

Oznámení o době a místě konání voleb 
Volby do Parlamentu České republiky, konané ve 
dnech 3. a 4. října 2025. 

Starosta obce Jetřichov, podle § 15, odst.1, zákona 
č. 247/1995 Sb., o volbách do Parlamentu ČR a o 
změně některých zákonů, ve znění pozdějších 
předpisů oznamuje: 

1. Volby do Parlamentu České republiky se 

uskuteční: 

v pátek dne 3. října 2025 od 14.00 hodin do 

22.00 hodin a 

v sobotu dne 4. října 2025 od 08.00 hodin 

do 14.00 hodin 

2. Místem konání voleb je: 

Volební okrsek č. 1 Jetřichov 

Volební místnost v kulturním domě č.p. 161 – 

vchod od hasičárny 

3. Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy 

prokáže svou totožnost a státní občanství 

České republiky platným občanským 
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průkazem, cestovním, diplomatickým nebo 

služebním pasem České republiky. 

4. Každému voliči budou dodány nejdéle 3 dny 

přede dnem voleb hlasovací lístky. 

5. Ve dnech voleb na žádost voliče OVK vydá 

za chybějící nebo jinak označené hlasovací 

lístky nové. 

V Jetřichově dne: 10.9.2025 

Josef Gorgan 
starosta obce 

 

SVOZ NEBEZPEČNÉHO ODPADU 

Provede Marius Pedersen 

Dne: 07. října 2025 

Stanoviště:  

křižovatka Hynčice – Jetřichov 15:30 – 15:35 

Bělidlo – směr Meziměstí 15:40 – 15:50 

váha – Pumr 15:55 – 16:05 

koupaliště 16:10 – 16:20 

křižovatka U Suchánků 16:25 – 16:30 

 

OBJEMNÝ ODPAD 

Marius Pedersen provede v Jetřichově přistavení 

kontejneru na objemný odpad 

ve dnech: 

čt 30.10.2025 od 12:00 do 16:00 

pá 31.10.2025 od 12:00 do 16:00 

so 1.11.2025 od 9:00 do 12:00 

ne 2.11.2025 od 9:00 do 12:00 

stanoviště: odstavná plocha na hasičském hřišti 

(Podrobnosti v letácích) 

 

dTest: Z pohodlí domova až k prázdnému účtu 

Nakoupit zboží, spravovat bankovní účet či vyřizovat 
důležité pracovní záležitosti. To vše je dnes možné 
učinit na pár kliknutí z klidu domova. Pohodlí 
digitálního světa s sebou nese i temnou stránku – 
internetoví podvodníci jsou čím dál chytřejší a jejich 
triky stále sofistikovanější. Rozeznat falešnou 
zprávu, podvodný e-shop či nebezpečný odkaz 
nemusí být vždy snadné. Stačí drobná nepozornost, 
a než se nadějete, peníze z účtu mizí rychlostí 
blesku.  

Prevence je klíčová   

Důležitým nástrojem v boji proti podvodům je 
obezřetnost. „Pokud plánujete nákup na e-shopu, se 
kterým nemáte žádné zkušenosti, vždy si ověřte jeho 
důvěryhodnost. Sloužit k tomu mohou ověřené 
recenze. Rozhodně ale nedoporučujeme spoléhat 
pouze na recenze na stránkách samotného 

obchodníka. Ty totiž v některých případech mohou 
podléhat jeho zásahům,“ uvádí ředitelka 
spotřebitelské organizace dTest Eduarda Hekšová. 
Před dokončením nákupu je taktéž vhodné ověřit, 
zda jsou na e-shopu uvedeny veškeré kontaktní 
údaje. Varovným signálem mohou být také podivné 
podmínky vrácení zboží či reklamace.  
U podvodných hovorů či zpráv se podvodníci snaží 
dostat spotřebitele do stresových situací a nutí ho 
jednat pod tlakem. Běžné jsou zprávy o blokaci účtu, 
neuhrazené pokutě či nutné změně údajů pro 
doručení zásilky.  
U těchto podezřelých zpráv nejednejte ukvapeně. 
Neotevírejte podezřelé odkazy. Pokud je již otevřete, 
nevyplňujte své údaje. Zejména je třeba dát si pozor 
na zadání čísla platební karty, PINu či jiných 
důvěrných údajů. Berte na vědomí, že banka po vás 
tyto údaje nikdy nebude chtít prostřednictvím SMS 
zprávy, e-mailu či běžného hovoru. Pokud si 
nebudete jistí, domluvte si schůzku přímo v bance a 
sdělte jim svou situaci.  

Když peníze už mizí 

Pokud máte podezření, že jste se stali obětí 
podvodu, nečekejte. Ihned kontaktujte svou banku a 
upozorněte na podezřelou aktivitu. Banka může 
platby zablokovat či jinak omezit možné škody.  
Zároveň je možné využít nástroj zpětné platby neboli 
chargeback. „V naší právní poradně se často 
setkáváme s případy, kdy spotřebitel objedná zboží 
na podvodném e-shopu, to ale následně vůbec 
nedorazí. V takovém případě spotřebitelům radíme 
obrátit se na svou banku a platbu 
reklamovat,“dodává Hekšová z dTestu. Tento 
způsob řešení je vhodný zejména v případech, kdy 
bylo placeno kartou přes internet a zboží nebylo 
dodáno, či v případě neoprávněných opakovaných 
plateb. 
Především u neautorizované platby, tedy platby bez 
vašeho souhlasu, bývá vrácení peněz poměrně 
rychlé. Pokud plánujete reklamaci platby za nákup v 
e-shopu, je třeba počítat s tím, že vás banka může 
požádat o poskytnutí potřebných dokumentů. 
Ani v situaci, kdy se nepodaří tímto způsobem získat 
peníze zpět, či pokud banka odmítá poskytnout 
součinnost, nemusí být vše ztraceno. Banka totiž 
může být odpovědná za škodu, která vám vznikla 
provedenou neautorizovanou platbou. Výjimkou jsou 
však situace, kdy si spotřebitel takovou škodu sám 
způsobí úmyslně nebo z hrubé nedbalosti. 
Pokud máte s bankou spor ohledně provedení 
neautorizované platby, můžete se obrátit na 
finančního arbitra, který může o vzniklém sporu 
rozhodnout. 
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INFORMACE ZŠ A MŠ JETŘICHOV 

Školní zahrada Kulíšků se „rozrostla“ 

Zahrada mateřské školy v Jetřichově prošla velkou 
proměnou. Z místa určeného převážně ke hrám dětí 
se díky novému projektu stává prostor, který bude 
spojovat různé generace. Cílem této změny bylo 
vytvořit komunitní zázemí, jež nabídne nejen klidný 
kout pro venkovní výuku a odpočinek, ale i živé 
centrum setkávání dětí, rodičů, pedagogů a 
veřejnosti. 
Hlavním prvkem projektu je nový altán, postavený 
díky grantové výzvě Máme rádi Broumov(sko) 2024, 
kterou vyhlásilo město Broumov a Agentura pro 
rozvoj Broumovska. Altán se stane přirozeným 
středobodem zahrady místem pro školní akce, 
workshopy, oslavy i neformální posezení rodičů s 
učiteli. 
V altánu se bude učit, tvořit, zpívat i povídat. Děti tu 
najdou klidné prostředí pro objevování světa přírody, 
učitelé inspirativní zázemí pro výuku a rodiče 
možnost k přátelským setkáním. Díky ochraně před 
sluncem i deštěm bude zahrada žít celoročně. 

 

 
Velké poděkování patří Agentuře pro rozvoj 
Broumovska za finanční podporu a obci Jetřichov za 
umožnění výstavby a spoluúčast na financování. 
Obrovský dík patří také rodičům, kteří se aktivně 
zapojili do stavby (p. Jan Rýdl, p. David Škoda, p. 
Josef Ptáček, p. Milan Vostřák a p. Tomáš Kuřík). 

Pomocnou ruku podali i p. Jiří Andrš z Jetřichova a 
p. Jiří Slovák z Vernéřovic, kteří zajistili dokončovací 
práce. 
Na nátěru altánu se podílela i jetřichovská mládež 
Josef Havlík a Dominik Jaroš. Do potřebných prací, 
zejména při nátěrech, se zapojily také paní Jaroslava 
Veverková, paní Iveta Havlíková, učitelky a 
asistentka mateřské školy. Všichni výše uvedení se 
na budování altánu podíleli s ochotou, nezištně a ve 
svém volném čase. 
Poděkování patří také našim nejmenším, kteří se 
zapojili do stavby „přenášením“ materiálu a svou 
radostí z postupného růstu altánu dodávali celé práci 
zvláštní kouzlo. 
Dále děkujeme a velmi si vážíme sponzorských dar 
ů od firem Bezedos s.r.o., TRAK Rail s.r.o. a 
SILNICE SVOBODA a.s. 
Nakonec děkujeme rodičům a přátelům školy za 
jejich stálou podporu finanční, materiální i osobní 
(Hance a Davidovi Pumrovým, p. Jaroslavě 
Pumrové, p. Zuzaně Jarošové). Zvláštní poděkování 
patří panu Tomáši Kuříkovi, který naši školní kuchyň 
pravidelně zásobuje bio ovocem a zeleninou.  

Kulíšci ze školky 

 

Připojuji největší poděkování učitelkám MŠ a 
dalším zaměstnancům školy, bez jejichž aktivního 
přístupu a osobního nasazení bychom se nemohli 
radovat z nového altánu. 

Mgr. Marie Hanzlíková (ředitelka) 

 

 

 

 
Letos se nás sešlo 26 žáků - 11 v 1.třídě (první a 

druhý ročník) a 15 ve 2. třídě (třetí, čtvrtý a pátý 

ročník). Třídy vedou opět učitelky Jana Pecková a 

Marie Hanzlíková a pracují zde také asistentky 

Zdena Kopřivová a Monika Kantoríková. Změny v 

porovnání s loňským rokem se týkají především okolí 

školy, kde probíhá projekt „Revitalizace veřejného 

prostoru“. Všelijaká omezení s tím spojená jsou sice 

nekomfortní, ale my se těšíme, až bude dílo hotové 

a my budeme moci opět naplno využívat venkovní 

prostor u školy. Nicméně ani toto nás nezastaví před 
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aktivitami, kterým dáváme při naší práci přednost – 

když to nejde u školy, popojdeme nebo popojedeme 

o kousek dál. Stále se učíme venku, pokud to jde, při 

učení používáme činnostní aktivity, digitální 

prostředky, klademe důraz na spolupráci před 

soutěžením, pracujeme v projektech a rádi se 

jezdíme inspirovat „do světa“. Po dvou týdnech ve 

škole už máme něco za sebou:  

Mgr. Marie Hanzlíková 
                                                                                        

 
 

Naše družina má nový kabátek! 
Po prázdninách na děti čekalo milé překvapení – 
naše družinka prošla proměnou. Máme nové skříňky, 
poličky na hračky, také krásný hrací koberec. 
Děti byly nadšené a změnu uvítaly s radostí. A 
přestože prostor nabízí spoustu nových možností, 
jako první sáhly po starém dobrém legu :).  

(L. Nývltová – vychovatelka) 

 

 

Školní družina funguje při naší škole v ranním režimu 
od 6 do 8 hodin a v odpoledním od 11.30 do 15.30 
hodin. Provoz zajišťují dvě kvalifikované 
vychovatelky – Petra Kollertová a Mgr. Lucie 
Nývltová. V letošním školním roce je kapacita 20 dětí 
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opět téměř naplněná, tak kdo ještě váháte, máme 
dosud 2 místa volná. Od minulého školního roku je 
docházka zpoplatněna částkou 100,- Kč za měsíc. 
Od poplatku mohou být osvobozeni zákonní zástupci 
pobírající dávky státní sociální pomoci (k tomu je 
nutno kontaktovat paní vychovatelku a podat 
žádost). Také díky tomu jsme mohli letos o 
prázdninách vylepšit celkový vzhled herny a nahradit 
starý nábytek novým. V družině se věnujeme hlavně 
relaxaci, výtvarným a pracovním činnostem: hrajeme 
si, malujeme, tvoříme. Pokud je to jen trochu možné, 
trávíme čas venku na školní zahradě a na 
procházkách. Zapojujeme se také do společných 

činností s naší školou (např. spoluprací pro naši 
„Školní manufakturu Je3chov“) a s dalšími školami v 
okolí (Atletický čtyřboj školních družin, Naše děti mají 
talent). Vychovatelky plánují aktivity v souladu s 
naším Školním vzdělávacím programem ŠD, a to v 
oblastech Místo, kde žijeme, Lidé kolem nás, Lidé a 
čas, Rozmanitost přírody, Člověk a jeho zdraví. 

Přejeme našim dětem do nového školního roku 
spoustu krásných a veselých chvilek strávených 
s kamarády!  

(Mgr. Marie Hanzlíková - ředitelka) 
 

 

 
Křížek v Jetřichově dostal nový život 

Křížek v horní části Jetřichova, který zdobí 
jeden z nejkrásnějších výhledů na Javoří hory, 
má za sebou pohnuté osudy. V minulosti při 
pokusu o renovaci došlo k přelomení původního 
litinového kříže a k jeho velmi neodborné 
opravě. V červnu 2015 někdo tuto opravenou 
část odcizil. 

Protože se nepodařilo křížek najít, dohodli jsme 
se s několika sousedy a známými, že necháme 
vyrobit nový. Za finanční podpory místních 
obyvatel (rodiny Prouzovy, Zelených, 
Ducháčovy, Frydrychovy, Němotovy a pánů J. 
Gorgana a M. Kouby) kovář Leoš Doulík vyrobil 
nový kříž, který jsme společně nainstalovali 8. 
května 2017. 
V roce 2020 pak kameník pan Lanta provedl 
odbornou renovaci kamenné části. Věříme, že 
nám všem bude křížek dlouho dělat radost a 
zpříjemňovat pohled do naší krásné krajiny. 

Lípa republiky 
Před více než deseti lety zasadil spolek 
Stromodění u křížku dva duby. Když jeden z 
nich po čase uschl, rozhodli jsme se zasadit na 
jeho místo lípu. V říjnu 2018, při příležitosti 
stého výročí založení Československé 
republiky, jsme lípu vysadili.  
Stromek zatím zdárně roste a věříme, že z něj 
vyroste krásný strom. V Jetřichově tak vedle 
sebe rostou český a německý národní strom – 
lípa a dub. 
Zajímavost: Lípa se stala českým národním 
stromem na Všeslovanském sjezdu v Praze roku 
1848. 

Kouzelná síla lípy 
Lípě byla odedávna přisuzována ochranná síla. 
Lidé věřili, že dokáže odehnat zlé duchy, a proto 
se často sázela v blízkosti obydlí – věřilo se 
totiž, že do domu chráněného lípou neudeří 
blesk. Kouzelná moc lípy hraje důležitou roli i ve 
slavné Jiráskově Lucerně. 

M+M Abelyovi 
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INFORMACE HASIČI JETŘICHOV 

Dobrý den, ahoj. 
Ještě než začneme psát o tom co se u nás dělo, tak 
bychom se chtěli vrátit do listopadu minulého roku. 
Minulý rok v listopadu jsme zažádali o příspěvek 
Nadaci AGROFERT na opravu požární stříkačky. 
Nadace AGROFERT nám schválila slušný finanční 
příspěvek. S podporou obce Jetřichov byla stříkačka 
repasovaná u firmy Grizzlymotor. 
Jaro začalo tradičním pálením čarodějnic dne 30. 
dubna, kde bylo novinkou místo kupy větví pořádná 
hranice ze dřeva. Na vrcholku hranice se vztyčila 
čarodějnice, kterou vyráběly děti na hasičském 
kroužku. K jídlu a pití toho bylo dosti, tradičně 
grilované kuřátko, klobásky, atd.. 
V květnu jsme se zúčastnili třech soutěží. Tou první 
byla soutěž v Křinicích, kde ženy vybojovaly 3. a 3. 
místo a muži 2. a 7. místo. Druhou soutěží byla 
soutěž v Božanově spojená s Okrskovou soutěží, 
kde ženy vybojovaly 1. a 1. místo a muži 4. a 3. 
místo. Třetí soutěží byla soutěž v Hejtmánkovicích, 
kde se ženy umístily na 1. a 1. místě a muži na 2. a 
2. místě. 
Dne 14. června jsme se zúčastnili soutěže v 
Hynčicích, kde ženy vybojovaly 2. místo a muži 4. 
místo. Poté následovala soutěž v pátek dne 27. 
června v nočních hodinách v Martínkovicích. Ženy 
skončily na 1. místě a muži 6. místo. Další den tudíž 
28. června v odpoledních hodinách jsme opět odjeli 
na denní soutěž do Martínkovic, kde ženy obsadily 1. 
místo a muži 2. místo. 
Dne 5. července jsme se zúčastnili soutěže v 
Rožnově u Jaroměře, kde ženy vybojovaly 6. místo 
a muži 4. místo, ale myslíme si, že to pro oba dva 
týmy byla skvělá zkušenost stříkat na nástřikové 
terče.  
26. - 27. červenci jsme uspořádali již tradiční mini 
motoscuk. Na dopolední vyjížďku se sjelo cca 70 
motorkářů a motorkářek. Po vrácení z vyjížďky 
následovala pauza na občerstvení. K jídlu bylo 
grilované prasátko, klobásy z udírny a párek v 
rohlíku, ,,tekutého chleba" bylo také dosti...Poté 
následovali tradiční soutěže například kupka sena, 
koulení sudu motorkou a další.. odpoledne také 
proběhla ukázka šermířů, které bylo moc povedené. 
Po celé odpoledne se nám o hudbu staral p. Jarda 
Dušek a večer nám k tanci a poslechu zahrála 
skupina Návštěvníci. 
V srpnu jsme hodně trénovali a připravovali se na 
oslavy 145 let od založení sboru v Jetřichově + na 
soutěž o pohár starosty obce Jetřichov, která se 
konala dne 23. srpna. V ranních hodinách se vydala 
družstva z Jetřichova, Hynčic, Božanova, Broumova, 
Bezděkova a Velkých Petrovic na slavnostní průvod 
vesnicí. Po průvodu a přivítání družstev na 
hasičském hřišti proběhl nástup soutěžních družstev. 
Běhalo se dvoukolově a lepší čas vyhrával. Po 

dramatickém dopoledni muži z Jetřichova vybojovali 
krásné 1. místo a ženy 3. místo. Po ukončení 
soutěže přijeli ,,stražáci" z Polska , kteří nám ukázali 
techniku včetně výškové plošiny na které vyvezli do 
výšin všechny odvážlivce. Přijeli se na nás podívat a 
ukázat nám svojí techniku i profesionální hasiči z 
Broumova. Po celou dobu oslav bylo k dispozici 
svezení v kočáře taženým koňmi pod dohledem p. 
Čechova z Heřmánkovic. V odpoledních hodinách 
předal Míra Sobol a Míra Krupička ocenění členům 
sboru. Poté pokračovala volná zábava. Od rána až 
do večerních hodin moderoval akci p. Falta. 
Poslední soutěží v tomto roce byla soutěž ve 
Vižňově. Poslední soutěž v tomto roce odstartovaly 
ženy a po doběhání žen, začali běhat muži. Po únavě 
materiálu ( savice ) a rozmáčeném terénu obsadily 
ženy 2. místo a muži 4. místo.  
Dále jsme zrekonstruovali lavičky, stoly a kadibudky 
na hasičském hřišti, vymalovali boudu, vyčistili 
nádrž, opravili betonovou základnu pro požární 
sport. Dále jsme udělali dětem na zahradě MŠ a ZŠ 
k ukončení školnímu roku pěnu.  
Na závěr bychom všem, kteří se jakkoliv podílejí na 
akcích a brigádách moc poděkovat, zvláště i 
obecnímu úřadu za podporu.  

Za SDH Jetřichov  
Michaela Krupičková  

Matouš Doležal 
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INFORMACE TJ SOKOL JETŘICHOV 

Dětský den 2025 
Letošní svátek všech děti jsme oslavovali méně 

tradičně již v sobotu 31. 5. 2025. Důvodem bylo 

zejména pořádání dětských dní v jiných obcích v 

neděli 1. 6. 2025, kde byly zainteresováni někteří 

pomocníci, o které jsme se museli podělit. Odpolední 

program začínal o půl druhé. Ve dvě již bylo 

shromážděno na hřišti kolem 35 dětí včetně rodičů, 

prarodičů a dalších příbuzných a známých. Všichni 

jsme očekávali, zda přijde předpovídaná bouře s 

vydatným deštěm. Už jsme začali mít naději, ale po 

necelých dvaceti minutách soutěžení přišel prudký 

lijavec a na více jak čtvrthodiny všechny zahnal pod 

přístřeší. Po průtrži mračen jsme začali stírat stoly a 

lavice, lidé se začali vracet na svoje místa, ale do 

deseti minut se situace opakovala, a takto ve vlnách 

pokračovaly srážky, které přestaly až po půl čtvrté. 

Způsobilo to pouze částečné a ne příliš fatální 

problémy v organizaci. Některé dětské atrakce se 

nedaly provozovat pod střechou, některé však ano. 

Takže ti, co pomáhali a obsluhovali atrakce bez 

náročnosti na prostor, pohotově umožnili plnit úkoly i 

za deště v různých krytých prostorách, ať to bylo 

pódium, přístřeší pod pódiem, šatny nohejbalistů, 

apod. Děti se nenudily a dokázaly jsme je zabavit po 

celou dobu dešťových přeháněk. I údržba hřiště a 

posezení s pomocí všech, kteří pomáhali, byla 

zaručena. Hřiště plné kaluží při ucházejících 

teplotách poměrně rychle po půl čtvrté schnulo a s 

malým ulehčením a úsměvem jsme letos mohli tvrdit, 

že s prašností a kropením antuky nemáme žádný 

problém. Naštěstí bylo při dešti dostatečné 

občerstvení, které přečkalo první nápory při dešti a 

naštěstí mělo nohejbalové družstvo dostatečné 

zásoby lahvového piva, které dopřálo žíznivým 

tatínkům a maminkám, potom co se při dešti vypilo 

prakticky všechno točené. Taky o klobásy s udírny 

byl zájem a možnost se občerstvit využila většina 

návštěvníků akce. Z atrakcí dětský den nabídnul 

tradičně klauna a hod na soudky, střelbu ze 

vzduchovek, střelbu z luku, stříkání na cíl ze 

džberovky, skládání puzzle, lovení rybek, stříhání se 

zavázanýma očima, slalom s florbalovým míčkem, 

slalom na dvojlyži a mnoho dalších. Po splnění všech 

patnácti soutěžních atrakcí byla pořádána i soutěž v 

pojídání koláčů, kdy se děti projídaly k zapečené 

odměně. Po vyhlášení výsledků a rozdání cen za 

splnění všech atrakcí bylo dětem umožněno tradičně 

řádění v pěně, kterou zařídili místní hasiči z SDH 

Jetřichov. I přes několikanásobné zmoknutí a 

převlékání si děti pěnu velice užívaly a udělaly všem 

přítomným radost, že jejich práce a snahy nepřišly 

vniveč. Chtěli bychom tímto poděkovat i trpělivým 

rodičům, prarodičům a dalším příbuzným a přátelům 

akce, které nepřízeň počasí a komplikovaný průběh 

neodradily, a kteří zůstali s námi až do konce 

programu, nebo až do večerních hodin. Všichni kdo 

přišli na akci, byli připraveni. Jak na převlékání, tak 

na špinění. Děti většinou přijely vybavené na jízdu 

zručnosti pořádanou mezi areálem třídírny odpadu a 

antukovým hřištěm. A kdo přesto nebyl, tomu kluci 

Mašíkovi půjčili svá kola a koloběžky, takže mohli 

absolvovat atrakci i se zapůjčeným vybavením. Bylo 

to příjemné překvapení, že jste nás přišli podpořit v 

takovém počtu i přes komplikace, a děkujeme všem 

za podporu. Celkově se zúčastnilo 39 dětí, což při 

hektickém průběhu akce není vůbec špatná účast a 

jsme rádi, že jsme nemuseli jako minulý rok 

přesunout kvůli lijavcům akci do kulturního domu, 

který na tento typ společenské a sportovní akce není 

úplně vhodný. Myslím, že jsme si to všichni užili po 

svém a můžeme jenom doufat, že příští rok bude 

akce ve svém termínu konání se stabilnějším a 

příjemnějším počasí, aby mohly dorazit i ti méně 

voděodolní a více bázliví, aby si taky užili zábavu na 

dětském dnu. 

Za TJ Sokol Jetřichov, Filip Chráska 

 

 

 

6. ročník Holuběnky 

Milí přátelé v houbách! 

V sobotu 23.8.2025 se konal již 6. ročník Holuběnky 

(v pořadí druhý konaný v Jetřichově). Jetřichovští, 

kteří jste nebyli „u toho“, slyšte! Přinášíme vám 

krátké shrnutí. Je třeba konstatovat, že jsme zjevně 

rozhněvali mstivé božstvo vládnoucí počasím, i když 

nevíme, čím. Přes léto, aby člověk srážky pohledal, 

v srpnu nepršelo prakticky vůbec nikde, což houbám 

opravdu nesvědčilo, ovšem jen jsme někam strčili 
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nos, hned z toho byla téměř povodeň. Jediný 

dešťový mrak v celé Republice je právě tady a teď a 

nedá pokoj, dokud se na nás nevypršel. Někteří 

účastníci to již na začátku vzdali. S tímhle smrtelník 

nic nezmůže. Holuběnka je populární téměř po celé 

České republice, což bylo na účasti vidět, jen v 

Jetřichově o ní nikdo neslyšel. Je trochu škoda, že 

ne všichni účastníci vycházky si troufli na závěrečnou 

soutěž, přestože by na ni dle našeho názoru 

mentálně měli. Ovšem, nemůžeme nikoho nutit. 

Hlavním cílem akce je, aby se všichni cítili příjemně 

a v pohodě. Odstartovali jsme dle plánu před 10. 

hodinou dopolední z vlakové zastávky Březová u 

Broumova a šli po trase, kterou si někteří možná 

pamatují z loňského Pomrazkobraní. Vše šlo hladce. 

Lom, kde jsme se chtěli společně fotit, se nám chvíli 

škodolibě schovával, ale pak se uráčil ukázat v celé 

své kráse, takže tu společnou fotku nakonec máme. 

Lesy na trase jsou poměrně pestré, nejedná se o 

monokulturu. Smrky ovšem převažují. Ani terén 

nebyl nepříjemný a trasa šla zvládnout i s omezenou 

mobilitou. Pokud jde o houby, tak na tu bídu, která 

panovala na většině území, byla přehlídka 

nalezených druhů bohatá. Na kusy to nebylo až tak 

špatné. Košíky se plnily jedlými i léčivými houbami. 

Na druhy byl však výběr slabší, ale tu dvaatřiceti 

druhovou poznávačku jsme dohromady dali. Jinde 

by to ve stejný čas bylo ve znamení březovníku 

obecného a troudnatce kopytovitého, pak dlouho nic 

a nakonec o ničem. Holubinky Holuběnce dělaly čest 

a byly nejpočetněji zastoupeny na druhy i na kusy. 

Dominovaly jedlé holubinky chromová (Russula 

claroflava) a jahodová (R. paludosa), méně hojná 

byla holubinka mandlová (R. vesca) a holubinka 

hlínožlutá (R. ochroleuca), viděli jsme ovšem i další. 

Z ostatních rodů byly ještě relativně hojné hřibovité, 

byť již byly kvalitou převážně za zenitem. Z jedlých 

hub jsme viděli i pár plodnic muchomůrek růžovek 

(Amanita rubescens) a např. hlívu plicní (Pleurotus 

pulmonarius). Z jedovatých druhů byla k vidění jedna 

zaschlá muchomůrka tygrovaná (A. pantherina) a 

pár plodnic třepenitky svazčité (Hypholoma 

fasciculare). Z nejedlých kromě bonusových hřibů 

kříšťů (Caloboletus calopus) byly nalezeny i nějaké 

dřevokazné houby chorošovité, které vždy potěší, 

když ty mykorhizní moc nerostou. Celkově jsme se 

vyšplhali skoro k padesáti druhům. Vedoucí výpravy 

prokázal, že přírodovědci se umí mazlit i s užovkou 

obojkovou (Natrix natrix), byť je to dosti rizikové (ne 

že by ten hádeček kousal, ale na svou obranu nutno 

podotknout, že mírně řečeno ehm, zrovna nevoní po 

levandulích). Po třech hodinkách v terénu jsme měli 

dosbíráno a přesunuli se různými dopravními 

prostředky k restauraci Sv. Magdalena, kde se 

konala druhá část programu, tedy ona poznávací 

soutěž. Jak zmíněno výše, zdaleka si na ni k naší 

lítosti netroufli všichni, kteří by mohli. K určení jsme 

připravili 32 druhů, z nichž většina byla v terénu 

řádně představena, ale byla tam i nějaká ta 

překvapení bonusová. A jak to celé dopadlo? 

Kategorie mykoporadci: 

1. místo: Petr Švehlák (61 bodů) – předseda 

mykologického spolku Zlín 

2. místo: Zdeňka Fatková (60 bodů) – členka 

mykologického spolku Broumov 

3. místo: Pavla Svobodová (56 bodů) – vedoucí 

mykologické poradny Podhradní Lhota 

Kategorie houbaři (houbožrouti): 

1. místo: Jitka Lopatová (62 bodů) - Kolín 

2. místo: Josef Lopata (60 bodů) - Kolín 

3. místo: Josef Svoboda (58 bodů) – Podhradní 

Lhota 

Kategorie děti do 15 let: 

1. místo: Mína Štěpánová (49,5 bodů) 

2. místo: Dino Štěpán (48 bodů) 

3. místo: Kristýna Žáková (25 bodů) 

Vítězům gratulujeme!  

 
Teď to podle bodů vypadá, že mykoporadci jsou 

méně schopní než "houbožrouti", ovšem je potřeba 

zdůraznit, že mykoporadci to museli mít správně i v 

latině, což ti ostatní soutěžící nemuseli. Na závěr 

byly rozdány ceny a pak už nezbývalo, než aby se 

každý odebral do svého kouta republiky a tam se těšil 

na příští ročník, který se opět bude konat ve stejný 

termín (předposlední srpnová sobota). Snad nám to 

božstvo do příště odpustí, bude hezky a bude více 

hub. 
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Na závěr děkuji mykologickým kolegům porotcům: 

Jiří Kovač (Trutnov), Markéta Vlčková (Praha), 

Lubomír Opat (Praha, Kristýna Šašková (Praha), 

všem zúčastněným a především odvážným 

soutěžícím z řad dětí i dospělých. Speciální dík patří 

sponzorům akce: Zastupitelstvo obce Jetřichov, 

Naďa Křížová a samozřejmě paní provozní 

restaurace Svatá Magdalena, Lucie Plocicová. Bez 

vašeho přispění a ochoty podílet se by se akce 

nemohla uskutečnit!  

 

RNDr. Jan Wipler, Ph.D. (hlavní organizátor akce za 

Mykologický spolek Broumov) 
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